

新密登榜省级生态市

本报讯(记者 张立 通讯员 王炎军 刘晓慧)1月11日,记者从河南省环保局获悉,新密市顺利通过省级生态市考核验收,成为河南省第7个省级生态市,郑州首个省级生态市。

新密属资源型县(市),近年来,在转型发展中,该市牢固树立生态文明理念,立足建设“富裕文明、绿色生态、平安和谐、公平有序”的现代化宜居宜业宜游中等城市,通过产业转型升级、生态恢复和环境治理,探索走出了一条“发展生态经济、保护生态环境、培育生态文化、做强做大生态产业”的可持续发展之路。

产业转型升级坚持工业主导,提升传统产业,培育、强化新兴产业支撑。该市通过加强矿产资源整合,淘汰落后产能,推广清洁能源,积极发展节能环保产业和循环经济,严格建设项目环境整顿,实施绿色发展,初步实现了由资源型高耗能高污染产业向生态型产业的转变。以黄帝宫、密登堡、伏羲山大峡谷等重大项目带动的文化旅游产业跻身休闲旅游市场。新型耐材、环保装备、品



绿树掩映的新密市青屏广场(资料图片)

牌服装、文化旅游、商贸物流等主导产业对经济增长贡献率提升至79.5%。新密市产业集聚区着力打造先进制造基地、品牌服装之都、生态宜居新城,被省委、省政府评为“河南省十快产业集聚区”,省社科院发布《河南经济蓝皮书(2015)》显示,新密经济发展质量居全省108

个县(市)第2位。加强生态恢复,该市关闭小采石场300多家,推进荒山绿化、乡村绿化和工矿废弃地生态修复,累计营造林18.9万亩,建设青屏山、九里山、圣水峪等森林公园17个,绿化廊道74条521.8公里。建成和在建新型社区78个,17.6万群众搬

迁入住,过上乡村田园风光与城市公共服务兼具的新生活。创建省级生态村49个、郑州市级生态村61个。强化生态治理,先后开展了“清洁家园、美化乡村”、城乡环境卫生整治、农村环境连片整治等系列综合整治活动,农村人居环境荣获全

省县(市)第一名;组建7600人的环卫队伍,形成“户投放、组保洁、村收集、镇转运、市处理”的垃圾清运处理机制;投资1.8亿元,在全省县级率先同时建成生活垃圾综合处理厂和餐厨废弃物处理中心,探索形成了垃圾减量化、无害化处理和资源化利用的“新密模式”。

荥阳国税去年收入超10亿元

本报讯(记者 史治国 通讯员 宋小伟 段向楠)昨日,记者从荥阳获悉,2015年,荥阳市国税局共完成税收收入108986万元,同比增长12.57%,增收12140万元。税收收入总量首次超过10亿元大关,创历史新高。

据悉,面对经济增速放缓、重点税源减收、新增税源短缺等严峻形势,荥阳市国税局始终坚持组织收入原则和“双控双提”要求,年初就绷紧收入弦,科学分解任务,层层压实责任,切实抓早、抓紧、抓实组织收入工作。实行重点税源团队化、专业化管理,班子成员“一对一”跟踪服务,加强对重点税源的监管。积极推进风险管理一体化,强化税收分析,认真落实风险派单,针对性地进行管理、稽查和评估,开展混凝土、机械铸造等行业税收专项整治,大力堵漏增收。建立所得税行业税负预警指标,加强政策宣讲培训,时时监控申报进度,提高所得税汇算质效。

巩义多措并举精准扶贫

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 崔峻萌)昨日,记者从巩义市人社局了解到,围绕“巩义2016年在全省率先实现脱贫”的目标,今年巩义市人社局将积极开展岗位扶贫、技能扶贫、创业扶贫活动,开展精准扶贫工作。

据了解,巩义市将通过“送政策、送岗位、送信息、送服务、送温暖”等五送活动,走访贫困村中的就业困难人员,帮助其早日解困。利用各镇办人力资源市场的资源优势,多渠道、多途径采集用工信息,详细掌握贫困村村民的就业意向,开展就业指导、技能提升和岗位匹配等“一条龙”服务。并依托《中部就业网》《巩义就业网》开通网络求职和网络招聘业务,使他们不出家门即可查询到各类招聘信息,敲击键盘就可找到合适的工作。

巩义市将技能培训深入到村组,用人单位招工到村头,做到“送培训到农民家中,送岗位到农民手中”。重点针对接受能力较强、文化程度较高的青壮年,开展转移就业“特色技能培训”。教育、农委、残联、扶贫等单位积极开展贫困村村民各类短期实用型技能培训。此外,还将采取“技能+创业”培训模式,对参加过就业技能培训后、确有创业培训需求并具备创业条件的人员开展创业培训,通过持续加强创业担保贷款扶持力度等,实现技能培训与鼓励创业、促进就业的倍增效应,最终带动更多人脱贫。

新密来集镇推进全民创业

本报讯(记者 张立 通讯员 王友友 刘金鑫)日前,新密来集镇为残疾人开展了创业就业网络培训班。这是该镇今年多项推进全民创业的措施之一。

此前,该镇先后举办中药材种植技术培训、月嫂培训、GYB创业培训、残疾人实用技术培训、4R4P责任动力学培训、拆迁农民创业实用技术培训等培训班8期1500人次。同时,邀请省农大专家深入实地现场指导中药材、花卉、苗圃种植。对有创业愿望并付诸行动创办经济实体、但缺乏创业资金的,帮助申请政府贴息小额贷款担保。

通过召开创业项目评审会,从新密市创业项目库筛选出适合农村实际的红薯种植等25个创业推广项目,并结合实际挖掘确定中药材种植加工、太空草莓、富硒西瓜、苗圃种植、盆栽果树等5个创业推广项目。对最终确定的30个创业推广项目在全镇范围内进行宣传,供有创业意愿者自行选择。

新郑开展“一村一警”活动

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)近日,新郑市“一村一警”社区工作员暨社区辅警培训会、辅警进社区活动启动,辖区101名社区民警和新招录的210名社区辅警,骑着崭新的电动自行车奔赴基层岗位。

在活动启动的当天,现场社区民警、辅警都收到了专门服务群众的“大礼包”,里面装有一台新式警务信息采集仪、一本“居民防范与便民服务”指导手册、3封致群众的“反诈宝典”,还有“走访信息采集表”“一村一警长效建设综合台账”“警务帮扶对象台账”等6种台账。现场领到“大礼包”的一位民警告诉记者,“大礼包”里面的东西对社区民警、辅警走访入户、熟悉群众、采集信息有很大的帮助。

此外,活动开展过程中民警将“零距离”服务社区居民。他们将大力开展互联网+便民服务活动,并重点服务群众办理证照。届时,社区民警、辅警会当好“邮递员”,为群众送证上门,将原来的提近“一公里”服务,直接变为“零距离”的贴心服务。



天鹅湖老年公寓成荥阳首家少数民族定点养老机构

本报讯(记者 史治国 通讯员 朱英杰 文/图)昨日记者从荥阳获悉,郑州市民委授予荥阳市天鹅湖老年公寓为郑州市少数民族定点养老服务机构称号,这是荥阳市第一家少数民族定点养老机构。

荥阳市天鹅湖老年公寓是集居家养老、社区养老、机构养老功能为一体的现代新型老年公寓,它区别于传统的护理型老年公寓,其核心理念是将传统的、消极被动的旧式养老思维更新为现代的、积极主动的养老新观念。公寓规划占地面积106亩,建筑面积4.8万平方米,总床位数1000多张。根据老人不同的需要,可满足1000多位老人同时入住。

河南老年产业协会会长许中力告诉记者,少数民族是我们中华民族的重要组成部分,构建社会和谐也就是要把社会养老的各种职能做到位。老龄产业、养老服务业是国家应对社会老龄化的中坚力量,是夕阳事业中的朝阳产业。荥阳市天鹅湖老年公寓就是推进先进老年产业的先行者。

图为护理人员正在照顾老人。

巩义二中16名学生获发明专利

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市教体局了解到,巩义二中为该校16名荣获国家实用新型发明专利的学生举行颁奖仪式。

日前,在巩义二中新年后的第一次升旗仪式上,巩义市知识产权局、巩义市教体局及巩义二中共同为该校16名国家发明专利获得者颁发证书。据了解,此次巩义二中16名学生共获得了17项国家实用新型发明专利,多数来源于生活,实用性很强。如曾祥龙的《便携式野外光能生活器》、张鑫的《投影描红板》、李行的《伸缩耳机》、连波的《脚踏空气降温设备》等,这些都是学生通过生活中观察而来,用于解决生活中的难题,充分显示了巩义青少年的聪明才智和创新能力。



爱心企业家支援贫困村

本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳 文/图)1月12日上午,荥阳市崔庙镇车厂村村委会大院十分热闹,村民们早早地来到村委大院,参加车厂村“丰民”碾米机的授牌仪式。这套碾米机设备是由荥阳慈善总会副会长、爱心企业家刘丰硕和阴建民共同捐资5万元为村里购置的,今后村民们种植的谷子在家门口就能碾成小米,极大地方便了群众。活动现场荥阳慈善总会还为该村20户困难群众发

放了价值1万元的棉衣、棉被。据了解,车厂村位于荥阳市的南部山区,全村8.3平方公里,18个村民组,490户1830口人,1900亩山岗薄地,自然条件差,经济发展缓慢,是省级贫困村之一。由于山区气候干旱,农作物的长势不好,该村积极调整农业产业结构,今年大力发展种植比较耐旱的谷子。虽然丰收了,村民们却碰到了难事,谷子加工十分不方便,周边有碾米机的地方比较远,传统的

碾米机效率也比较慢。两位爱心企业家得知这个情况后,通过慈善总会为该村捐款添置加工设备,帮助村民解决了这个问题。车厂村村支书介绍说,这台全自动碾米机效率十分高,1小时能碾米1000斤,不但能帮助村民,还能为村集体创收,是一个很好的帮助村民的项目。图为村民高兴地捧起加工后的小米。

新郑新港产业集聚区发展提速

本报讯(记者 高凯)新郑新港产业集聚区一直是当地经济快速发展的发动机,也是大项目集聚发展的洼地。昨日,记者从新郑市了解到,截至去年底,该集聚区发展规模再次壮大,已拥有企业和在建项目120多家。

据了解,去年以来,新港产业集聚区大力调整优化经济结构,加快产业转型升级,为区域内项目建设提供了良好的支持。区域内投资18亿元的

河南冠超食品工业园项目正在紧锣密鼓建设中,投资5亿元的光明乳业已开始试投产;同时开工建设的还有投资5.5亿元的康盛葡萄酒、投资4亿元的佳龙食品、投资3亿元的联合聚邦膜业食品配套等项目;而投资11.68亿元的恒喜龙食品、投资10.5亿元的威纳啤酒等续建食品产业项目也正在加快建设进度。

此外,去年,新港产业集聚区还把发展方向由食品产业向科技含量高、

附加值高的生物医药产业转变。其中,遂成药业股份有限公司依托新港产业集聚区将原人民路公司和新医药包装有限公司进行整体搬迁扩建,该项目建成后的水针剂年生产能力可达30亿支,将一举成为国内最大的水针剂生产厂家;总投资10亿元,具备年产30亿支小容量注射液、10亿片片剂、5亿粒胶囊生产能力的润弘制药工业园项目也正在加快建设。



解决春灌“最后一公里” 中牟加快冬修清淤工作

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张新杰 李文峰 文/图)昨日,记者在中牟县三刘寨灌区清淤现场看到,施工人员和机械正在干渠清理淤泥,施工现场呈现一派繁忙景象(如图)。

据项目负责人介绍,清淤工程包括三刘寨和杨桥两个灌区。截至目前,共用大型机械25台,清理干渠24.5公里,支渠7公里,斗农渠19公里,清理土方6.8万立方米,工程进展顺利。

三刘寨灌区和杨桥灌区是中牟县北部最重要的灌溉水源。每年黄河水泥沙含量较大,极易在干渠内沉淀形成淤积,严重影响渠道引水能力。为此中牟县水务局及时组织技术人员进行规划、测量,采取机械和人工齐上阵的方式同步进行清淤施工,为今春农田灌溉和农业增收奠定基础。



为让十八里卢村拆迁群众度过一个“欢乐、祥和、安定”的春节,1月12日,中牟县姚家镇在镇区社区开展了一系列慰问活动。该镇为全村每户赠送50斤大米、50斤面粉、一箱牛奶以及点心等慰问品,并借此机会向拆迁户传达1月15日选房,确保群众在新房中度过佳节的好消息。图为拆迁户领取慰问品。

本报记者 卢文军 摄

巩义供电公司服务重点项目建设

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰)昨日,记者从巩义市了解到,为全力服务巩义市重点项目建设,国网巩义市供电公司主动打通内部涉及客户项目工程“绿色通道”,成立大项目办公室,为大客户提供优质高效的服务。

据了解,巩义市供电公司抽调精干力量,成立大项目办公室,主动对接该市重点项目,全过程跟踪项目建设信息,指导客户科学规划用电容量,为大客户提供优质高效的服务。记者了解到,该公司大项目办公室负责市招商引资重点项目供电服务工作的领导、部署和整体协调,负责具体工作的组织、实施、协调和监督,负责定期或不定期召开大项目服务工作有关会议,研究解决大项目服务工作有关问题。该公司还明确划分大项目办各相关部门职责分工,协同配合,定期走访大客户,了解客户真实情况、诉求,尽一切可能帮助客户排忧解难。